
Обичам те, 
Камчийска долина

Андрей Германов
Обичам те, Камчийска долина,

на моето сърце зелена люлка
за твоите копринени сена,

за искрата на първата светулка. 

За песните на малките моми
за пътищата в ясната далечност,

за Камчия, която в теб шуми
и ражда хляб, сълзи и вечност. 

Обичам те, цъфтяща долина
за синьото на твоите простори,

за златото на твойта долина,
в която шетат мощните мотори. 

ЧЕСТИТА НОВА УЧЕБНА ГОДИНА!
Традицията да се отпразнува началото на вся-
ка учебна година е символ на стремежа на на-
рода ни към просвещение, наука и духовност.
Скъпи ученици, Вие отново прекрачвате прага на 
Вашето училище и поемате по дългия път на зна-
нието към нови хоризонти. Уроците в учебника са 
важни. Но е важен и урокът по приятелство, вза-
имопомощ и другарство, и по уважение – към учи-
телите, към труда на другите, към общите стреме-
жи и мечти. Наученото от тези уроци ще Ви помага 

през целия живот.
Бъдете силни всеки ден и час, трудете се упорито и 
всеотдайно и вярвайте в себе си - така ще постига-

те мечтите си! 
Уважаеми директори, учители, поздравявам Ви 
и Ви благодаря за неугасващата обич и отговор-
ност към професията – Вашата мисия е не просто 
да давате знания, а да съграждате личности. Об-
разованието е приоритет за всички нас, защото 
то гради основите на общото ни бъдеще. Първи-
ят учебен ден е повод за гордост и за нас, за на-
пълно обновената материална база в две учебни 
заведения. Уверявам Ви, че до края на тази учеб-
на година, ще можете да се зарадвате на одобре-
ни проекти за всички училища. Вие заслужавате 
да работите в приветлива, комфортна и защитена 
среда – гаранция за по-качествен образователно-
възпитателен процес. Щастлива съм, че към наши-
те усилия се добавят Вашата всеотдайност и про-
фесионализъм. Нека заедно да направим така, че 
от училищната скамейка да излизат подготвени, 
знаещи и можещи, достойни граждани на Общи-

на Дългопол. 
Уважаеми родители, давайте добри примери на 
своите деца за доброта и честност, трудолюбие и 
отговорност. И бъдете търпеливи – в края на годи-
ната ще видите добрите плодове, които само зна-
нието и училището могат да дадат на Вашите деца. 

На добър час на всички!
Маринка Иванова, кмет на Община Дългопол
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Г-н Емил Николов, почетен гражданин на гр. 
Сафранболу, връчи в началото на август от име-
то на кмета на общината, г-н Недждет Аксой, 

официалната покана за визита на госпожа Маринка 
Иванова, по повод Международния филмов фести-
вал „Златен минзухар”, който за четиринадесети път се 
проведе от 6 до 8 септември тази година. 

Общинската делегация бе посрещната лично от кмета на 
Сафранболу г-н Недждет Аксой. В продължителен при-
ятелски разговор в неговия кабинет той представи про-
фила на общината, проектите за благоустрояване, основ-
ните приходоизточници на общината, приоритетите на 
общинското ръководство, както и привилегията и отго-
ворностите, които им носи принадлежността към све-
товното наследство под закрилата на ЮНЕСКО. 
Маринка Иванова запозна турския си колега със соци-
ално-икономическите характеристики на общината, 
икономическия потенциал и природните ресурси, като 
отдели специално внимание на културно-историческо-
то, етнографско и етническо многообразие на района.
Господин Аксой бе силно впечатлен от програмата на 
кмета Маринка Иванова за икономически растеж и 

презентацията на инвестиционния потенциал на об-
щина Дългопол.
В резултат на взаимното опознаване двамата градона-
чалници бяха единодушни, че ни свързват много сил-
ни културни и исторически връзки, които могат да 
бъдат реализирани в настоящето с активен културен 
обмен и развитие на сътрудничеството между двете 
общини в сферата на туризма, инвестициите и селско-
то стопанство.
Срещите на Маринка Иванова и нейния екип в Търгов-
ско-промишлената палата и местния телевизионен ка-
нал бяха също толкова резултатни. Договорени бяха ви-
зити на бизнес делегации и работно посещение на екип 
на Канал78, с цел заснимане на документален филм, по-
пуляризиращ природните, исторически, културни и ет-
нографски забележителности на Община Дългопол.

С голямо внимание и интерес бяха посрещнати Ма-
ринка Иванова и нейният екип и в областния център 
Карабюк. Кметът на Община Карабюк Рафет Вергили, 
чието семейство е собственик на най-големия мета-
лургичен завод в Турция, обсъди с Маринка Иванова 
сериозни теми от общинските дела. В края на разго-

вора той я увери, че при подходящи инвестиционни 
условия има намерение да инвестира в страната ни, и 
може би ще го направи точно в Община Дългопол. 
В рамките на панорамната обиколка общинските пред-
ставители се запознаха със забележителностите на гра-
да-музей на открито, олицетворяващ традиционната 
османска архитектура от 18 и 19 век и неговият съвре-
менен чар, произлизащ от онази атмосфера, която оли-
цетворява патриархалния малък турски град.
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Нашата делегация бе гост на един от най-емблематич-
ните за града моменти - обявяването на победителя в 
традиционния конкурс под егидата на кмета за „Къща 
на годината”. Ежегодно предприемачи и собственици 
на автентични османски къщи в града се състезават в 
конкурса за най-представителна, реновирана, съглас-
но благоустройствените правила и закони, сграда.

Наградата е впечатляваща и заслужава всички усилия 
– пълно възстановяване на средствата, вложени в про-
екта. На специална тържествена церемония, докумен-
тирана от телевизионни камери, в присъствието на ви-
сши държавни и общински служители, жители и гости 
на града, къщата се обявява и се обозначава със спе-
циален почетен плакет. 

Госпожа Иванова връчи на щастливите домакини тра-
диционни български сувенири и българско червено 
вино. Тя сподели, че тази традиция е прекрасна де-
монстрация на начина, по който държавата успешно 
превръща туристическия сектор в една от най-важни-
те сфери на икономиката, подкрепяйки желанието на 
бивши жители да реставрират изоставените къщи и да 
ги превръщат в привлекателни и атрактивни хотели и 
ресторанти. 

Следващият обект на вниманието на нашата делега-
ция бе Общинската художествена галерия, събрала 
творчеството на стотици местни майстори на четката, 
пластики и керамични изделия, въплътили атмосфера-
та на града-музей, които туристите имат възможност 
да отнесат за спомен. В листа с туристически обекти 
бяха включени занаятчийски работилници за произ-
водство на традиционни сувенири от дърво, метал и 
кожа и фабрика за производство на най-популярния 
ориенталски локум. Опаковането на всички произве-

дения в кутийки, апликирани със снимки на Сафран-
болу, гарантира още по-широката му популярност в 
целия свят.

Ежегодно Сафранболу е домакин на международния 
фестивал „Златен минзухар”. Форумът представя как-
то професионални, така и аматьорски документални 
филми, разпределени в различни категории, включва-
щи кино, фотография и филмови проекти. 
Открива се с дефиле, предвождано от кмета, каймака-
мина, валията и големците на града. По дължината му 

се съди за степента на влиятелност и популярност на 
местната управа. 
Връчването на наградите и заключителната гала вечер 
на фестивала се проведе в достолепната сграда на мест-
ния исторически музей. Официални гости на церемо-
нията бяха депутатът от управляващата партия Осман 
Кахведжи, заместник-министърът на регионалното 
развитие Мехмет Джейлян, каймакаминът на Сафран-
болу Мурат Буладжак и гости от чужбина. Кметът Ма-
ринка Иванова бе представена като специален гост на 

фестивала. Гала вечерта за награждаването на учас-
тниците бе открита с програмата на нашия фолклорен 
ансамбъл, който придружаваше общинската делега-
ция, и продължи с изпълнения на солисти на Държав-
ната опера в Анкара.
Общинските ръководства на Дългопол и Сафранбо-
лу се разделиха като добри приятели, с обещание за 
популяризиране на културния туризъм, насърчаване 
на инвестиционните интереси и развитие на деловите 
отношения и сътрудничеството. Госпожа Иванова от-
прави покана към домакините за връщане на визитата 
по повод предстоящото организиране на „Седмица на 
община Сафраболу в Дългопол”.
Повече от 30 телевизионни канала и информационни 
сайтове в Турция отразиха посещението на кмета на 
Община Дългопол Маринка Иванова в Сафранболу. 
В информационните им материали се подчертава ви-
соката оценка на висшите турски държавни управни-
ци за новия стил на управление и активната работа на 
кмета Маринка Иванова за развитието на общината. 
Навсякъде се цитира и нейното сърдечно отношение, 
внимание и уважение към постиженията на общин-
ските ръковоства в областта на съхранение на исто-
рическото минало, ведно със стремителното разви-
тие на туризма, културата и икономиката на района на 
Сафранболу и Карабюк.
Визитата на кметския екип и фолклорната група от 
Община Дългопол в административна област Кара-
бюк, Р Турция, бе осъществена с пълното логистично 
съдействие и представителни средства на любезните 
домакини от Община Сафранболу.
Град Сафранболу, наричан „Музей на откри-
то”, включва 1008 обекта под егидата на ЮНЕ-
СКО. Поради богатата история и културни 
ценности се смята за културния център на 
Турция. Градът е включен списъка на Светов-
ното наследство през 1994 и с неописуемата 
си красота и спокайствие, каньони и пещери 
е посещаван целогодишно от туристи, прис-
тигащи от Япония, Китай, Тайван, Русия, Ру-
мъния, Южна Корея, Франция, Канада, Герма-
ния, Израел и други различни държави.
В ЮНЕСКО признават сафранболу през 1994 г. Турция 
признава Хартата за опазване на световното култур-
но и природно наследство на 16 май 1972 г., подписва я на 
23 май 1982-а, а я ратифицира на следващата година. 
През1975 г. Сафранболу е обявен за културно-историче-
ски резерват от службата за защита на културните 
паметници в Турция. С течение на времето интере-
сът към града нараства и извън пределите на страната 
и на 17 декември 1994 г. градът е включен в списъка на 
ЮНЕСКО като обект на Световното наследство.
От началото на 90-те г. в града започват да се обособя-
ват и да работят обекти от туристическия сектор.
Сафранболу става известен обаче не с шафрана, а с ис-
торическия си център, който през 90-те години на мина-
лия век започва отново да гъмжи от живот, а старите 
къщи масово започват да се ремонтират, без да се про-
меня видът им, запазил се от периода на 17-19 в. Голяма 
част от хората, напуснали някога това прекрасно мяс-
то, се завръщат и отварят нови магазини, заведения и 
ресторанти, които се оказват важни за превръщането 
му в известна туристическа дестинация.
В центъра на Сафранболу преобладават тесните кал-
дъръмени улички, на които са се сгушили белосани къщи 
с дървени греди. Повечето от тях имат малки дворо-
ве, от които стърчат зелени асми. По-голяма част от 
центъра е превърната в пешеходна зона и преминаване-
то на коли е забранено. Отвсякъде струи спокойствие 
и тишина. Този идиличен вид на стария град, който е 
придобит главно през 17 в., със своята изчистена ар-
хитектура е повлиял на градоустройството в цялата 
Османска империя.
Като важна спирка на главния път между Запад и Из-
тока, Сафранболу придобива важно значение за Осман-
ската империя. До 20 в., когато са изградени железо-
пътните линии той има ключова роля за търговията 
на Турция. В продължение на седем века той е бил ос-
новна спирка по пътя за коприната, благодарение на 
което забогатява. През този период са изградени едни 
от най-хубавите къщи, характеризиращи се с типи-
чен османски архитектурен стил.

Сътрудничество
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През новата учебна година

Перспективи

На 12 септември 2013 г. от 8.00 
часа в заседателната зала на 
ОбС -Дългопол се проведе об-

щественото обсъждане на Общински 
план за развитие на Община Дългопол 
за периода 2014-2020 г. Спазвайки во-
дещия принцип на партньорство с въз-
можно най-широк кръг заинтересовани 
страни, общинска администрация от-
прави персонални покани за присъст-
вие до директори на учебни заведения, 
местни институции, социални и ико-
номически партньори, както и бивши 
кметове, видни общественици и пред-
ставителите на местния Инициативен 
комитет, имащи отношение към разви-
тието на общината. Поканата, програ-
мата и анкетата бяха публикувани на 
интернет-страницата на общината.
Общинските планове за развитие са 
елемент от йерархичната система от до-
кументи за стратегическо планиране и 
програмиране на регионалното разви-
тие, регламентирани със Закона за реги-
оналното развитие (ЗРР). Те се изготвят 
за период на действие от 7 години (кой-

то съвпада с програмния период на ЕС). 
Изработването, съгласуването и акту-
ализирането на Общинския план за 
развитие се организира съгл. Закона за 
регионалното развитие от кмета на Об-
щина Дългопол, след което се обсъжда и 
приема от Общинския съвет.
Общинският план за развитие (ОПР) 
на Дългопол за периода 2014-2020 г. ще 
определи средносрочните цели и прио-
ритети за развитие, като се отчитат спе-
цифичните характеристики и потен-
циалът на общината, от една страна, и 
стратегическите насоки, съдържащи се 
в областна стратегия за развитие на об-
ласт Варна за периода до 2020 г., от дру-
га страна.
В първата част на общественото обсъж-
дане г-жа Добромира Янкова и г-н Си-
меон Коматински – консултантите, ан-
гажирани с изработването на плана, 
представиха социално-икономически и 
SWOT анализ на Дългопол, анализ на 
състоянието на образованието, здраве-
опазването, социалните дейности, кул-
турата, спорта и туризма, както и ана-

лиз на състоянието и проблемите на 
инфраструктурата и околната среда в 
общината. 
Представени бяха и формулираните в 
резултат на съвместната работа с кмета 
Маринка Иванова, общинска админи-
страция и кметовете на населени мес-
та и кметски наместници основни пос-
тулати на Общинския план за развитие:
Визия : „Дългопол – динамично и устой-
чиво развиваща се община в Североиз-
точна България – утвърден земеделски 
район с плодородна земя, чиста при-
рода и съхранено културно богатство, 
предлагащ добри условия за инвести-
ции, живот и работа”.
Главна цел: Постигане на икономически 
растеж с високи равнища на заетост, 
преодоляване на демографската криза и 
бедността, подобряване на техническа-
та инфраструктура и качествата на жиз-
нената среда
Стратегически цели:
1. Развитие на местната икономика 

чрез ефективно използване на ре-
сурсите и привличане на инвести-

ции в селското стопанство, туризма 
и съпътстващите дейности и услуги, 
за намаляване на безработицата и 
повишаване на доходите.

2. Запазване и развитие на човешки-
те ресурси, чрез подобряване на 
качеството и стандарта на живот, 
ограничаване на демографската 
криза, насърчаване на образование-
то и социалното включване.

3. Балансирано териториално разви-
тие и свързаност, чрез комплексно 
подобряване състоянието на техни-
ческата инфраструктура и жизне-
на среда, съхраняване и опазване на 
природното богатство и културно-
историческото наследство.

Приоритети:
1. Икономическо съживяване и разви-

тие на района, повишаване на кон-
курентоспособността, насърчаване 
на предприемачеството и инвести-
циите с приоритети селско стопан-
ство, туризъм и лека промишленост.

Следва на 5 страница

На 16 септември традицията да се отпразнува 
началото на всяка учебна година събра роди-
тели и ученици в училищните дворове в цяла-

та община. 7 училища, от които 2 среднообразовател-
ни,1 начално и 4 основни, отвориха широко вратите 
си за своите възпитаници и техните развълнувани ро-
дители. Близо 150 първокласници направиха първа-
та крачка по пътя на знанието и възпитанието. Всички 
учебни заведения – училища и детски градини, са док-
ладвали готовността си по отношение на материално-
техническа база, кадрова обезпеченост и осигуреност 
с учебници и помагала за новата учебна година.

Тържеството за новата учебна 2013-2014 г.в най-го-
лямото училище – СОУ „Кв.Климент Охридски” за-
почна с предаване на училищното знаме и вдигане на 
националния флаг на България. Директорът г-н Алек-
сандър Александров приветства с добре дошли пла-
хите първокласници като им пожела след няколко 
години да имат самочувствието на днешните двана-
десетокласници. Тази година с помощта на общината 
са основно ремонтирани класните стаи за първолаци-
те, а в момента със средствата, предвидени в капита-
ловата програма се извършва цялостно обновяване на 
спортния салон.
В словото си г-н Александров подчерта, че през годи-
ните стотици ученици от цялата община са получили 
своето образование, за да поемат своя път в живота 
именно от скамейката на тяхното училище. Дирек-
торът пожела успешна година на целия педагогиче-
ски колектив, ученици и родители, да съхранят заедно 
възрожденските ценности на българското училище и 
да поемат отговорността за новите предизвикателства 
пред образователната ни система. 
Хорът за обработен фолклор и танцовият състав на учи-

лището също поднесоха своя пъстър букет от песни и 
кръшни хора към всички присъстващи на тържеството.
Безкрайно радостно очакване и любопитство се чете-
ше по лицата на ученици и родители, събрани за пър-
вия учебен ден на началното училище в града.

Почетни гости на тържеството в напълно обновено-
то с европейски средства НУ „Иван Вазов” бяха учи-
тели-пенсионери, изпълнили целия си трудов стаж в 
класните стаи на училището. От очите им бликнаха 
радостни сълзи пред неузнаваемата промяна, за която 
само са мечтали – едно истински европейско училище, 
с комфортна, защитена и безопасна среда за обучение, 
възпитание, игри и отдих на децата и педагогическия 
колектив. Приветствието от името на общинското ръ-
ководство бе поднесено от г-жа Цвета Костова – за-
местник-кмет по образование, бивш директор на учи-
лището и основен двигател на успеха на проекта.
Родителите на малките първокласници също останаха 
възхитени от светлите, уютни и модерни класни стаи, 
в които ще израснат техните деца.

УЧИлИщАТА В ДълГОпОл пОСрЕщНАхА 
ВъзпИТАНИцИТЕ СИ С ЕВрОпЕйСкА ВИзИя

И двете образователни институции в гр. Дългопол са 
определени за средищни и ще работят по Проект BG 
051PO001-3.1.06 „Подобряване на качеството на об-
разование в средищните училища чрез въвеждане на 
целодневна организация на учебния процес”. Основ-
ните цели на проекта са:
- Повишаване качеството на образователно-възпита-
телния процес чрез насърчаване развитието на твор-
ческите способности и умения за живот на учениците, 
необходими в съвременното общество, при зачитане 
на техните интереси, съобразно възможностите им и 
възрастовите им особености;
- Утвърждаване на успешна политика за модернизира-
не и оптимизиране на училищната мрежа.
- Подобряване на материалната база на училището 
и осигуряване на подходяща образователна среда за 
провеждане на целодневна организация на учебния 
процес с цел повишаване мотивацията за учене и по-
добряване качеството на успеваемост на учениците в 
мултикултурна среда.

НОВАТА ВИзИя НА ОБщИНСкИ плАН зА рАзВИТИЕ зА пЕрИОДА 2014-2020:
Дългопол – динамично и устойчиво развиваща се община в Североизточна България – утвърден земеделски район с плодородна земя, 

чиста природа и съхранено културно богатство, предлагащ добри условия за инвестиции, живот и работа
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прОТОкОл №39
от заседание на Общински съ-
вет – Дългопол, гр. Дългопол, 
21.08.2013 г.
Днес, 21.08.2013 г. в гр. Дългопол, в зала-
та на Общински съвет – гр. Дългопол от 
10:00 часа, се проведе ХХХІХ редовно засе-
дание на Общински съвет – Община Дъл-
гопол, Варненска област. Присъстваха 15 
от общо 17 съветници.
С 15 гласа “ЗА”, „ПРОТИВ” – няма, „ВЪЗДЪР-
ЖАЛ СЕ” – няма, на основание чл.21, ал.1, 
т.23 и ал.2 от ЗМСМА, Общински съвет – 
Дългопол прие:
РЕШЕНИЕ 39-1
1. Не предвижда планово изграждане или 
реконструкция на съществуващата под-
земна инфраструктура за период от 5 го-
дини след приключване на дейностите по 
проект „Рехабилитация на път III-7301 „/
Радко Димитриево- Смядово/ - Ивански- 
Кълново- Янково- Желъд- Арковна- Пар-
тизани- /Дългопол – Комунари/” от км 
27-700 до км 32-290”, участък „Арковна- 
Партизани- /Дългопол – Комунари /” от 
км 27-700 до км 32-290”.
2. Упълномощава Кмета на Община Дълго-
пол да предприеме необходимите дейст-
вия по сключване на споразумение между 
ВиК-Варна, Агенция „Пътна инфраструкту-
ра” и Община Дългопол за съвместна ра-
бота по реконструкция на водопроводна-
та мрежа в засегнатия от проекта участък 
като строително- монтажни работи по ре-
конструкцията на водопровода да пред-
хождат дейностите по проекта 
3. Задължава Кмета на Общината при не-
обходимост от СМР да възложи изготвяне 
на КСС и да се предостави за разглеждане 
и одобрение от Общински съвет.
РЕШЕНИЕ 39-2
1. Упълномощава Кмета на Община Дъл-
гопол да предприеме необходимите 
действия по направа на изкопа, закупу-
ване, доставка, полагане, уплътняване и 
трамбоване на инертни материали.
2. Упълномощава Кмета на Община Дъл-
гопол да предприеме необходимите 
действия по сключване на споразумение 
с ВиК-Варна за съвместна работа по ре-
конструкция на водопроводната мрежа в 
засегнатия от проекта участък като стро-
ително-монтажни работи да предхождат 
дейностите по проект „Реконструкция на 
улична мрежа и площади, изграждане на 
тротоари и тротоарни зелени площи в об-
щина Дългопол – агломерации с. Поляци-
те и с. Партизани”.
3. Задължава Кмета на Общината да въз-
ложи изготвяне на КСС на СМР за дейност-
ите по направа на изкопа, закупуване, 
доставка, полагане, уплътняване и трам-
боване на инертни материали и да се пре-
достави за разглеждане и одобрение от 
Общински съвет.
РЕШЕНИЕ 39-3
1. Община Дългопол да кандидатства пред 
Националния доверителен еко фонд, Ос 1 
Обновяване с цел повишаване на ЕЕ на 
сгради в Община ДЪЛГОПОЛ- пакет 1-8 
сгради- Приложение 1 при условие с 15% 
собствено участие.

2. Упълномощава Кмета на община Дълго-
пол да проведе процедури за избор на из-
пълнител за следните дейности:
• Изготвяне на заявления и апликационни 
форми и консултантски услуги по реализа-
цията на проекта- директна покана;
• Изготвяне на доклади за детайлно об-
следване за енергийна ефективност- ди-
ректна покана;
• Изготвяне на пълен обем работни проек-
ти по части, съгласно набелязаните за ре-
ализация мерки по енергийна ефектив-
ност- публична покана.
3. В резултат от изпълнението на проекта 
трябва да се постигне: 
• Достигане на гарантирано годишно по-
требление на енергия в сградите в размер 
на не повече от 50% от нормализираното 
годишно потребление преди изпълнение 
на инженеринга;
• Достигане на стойност на обобщена 
енергийна характеристика за обектите, 
необходима за сертифицирането им съ-
гласно Закона за енергийна ефективност и 
Наредбата за сертифициране на сгради за 
енергийна ефективност;
• Изпълнението на проекта не трябва да 
води до промяна в организацията и ре-
жима на експлоатация на обектите, както 
и да не се променя предназначението на 
основните помещения в сградите.
РЕШЕНИЕ 39-4
1. Община Дългопол да кандидатства пред 
Националния доверителен еко фонд, Ос 1 
Обновяване с цел повишаване на ЕЕ на 
сгради в Община ДЪЛГОПОЛ- пакет 1-8 
сгради- Приложение 1 при условие с 15% 
собствено участие.
2. Упълномощава Кмета на община Дълго-
пол да проведе процедури за избор на из-
пълнител за следните дейности:
• Изготвяне на заявления и апликационни 
форми и консултантски услуги по реализа-
цията на проекта- директна покана;
• Изготвяне на доклади за детайлно об-
следване за енергийна ефективност- ди-
ректна покана;
• Изготвяне на пълен обем работни проек-
ти по части, съгласно набелязаните за ре-
ализация мерки по енергийна ефектив-
ност- публична покана.
3. В резултат от изпълнението на проекта 
трябва да се постигне: 
• Достигане на гарантирано годишно по-
требление на енергия в сградите в размер 
на не повече от 50% от нормализираното 
годишно потребление преди изпълнение 
на инженеринга;
• Достигане на стойност на обобщена 
енергийна характеристика за обектите, 
необходима за сертифицирането им съ-
гласно Закона за енергийна ефективност и 
Наредбата за сертифициране на сгради за 
енергийна ефективност;
• Изпълнението на проекта не трябва да 
води до промяна в организацията и ре-
жима на експлоатация на обектите, както 
и да не се променя предназначението на 
основните помещения в сградите.
С 15 гласа “ЗА”, „ПРОТИВ” – няма, „ВЪЗДЪР-
ЖАЛ СЕ” – няма, на основание чл. 21, ал. 1, 
т. 23 от ЗМСМА и§5, т.73 от ЗУТ и чл.198б, 
т.3 от ЗВ , Общински съвет – Дългопол 

прие:
РЕШЕНИЕ 39-5
1. Определя „Изграждане на ПСОВ, довеж-
дащ и отвеждащ колектор и доизграж-
дане на канализационна мрежа в с. Ме-
довец” като обект публична общинска 
собственост от първостепенно значение 
за Община Дългопол.
2. Община Дългопол да кандидатства за 
безвъзмездно финансиране с проект: „Из-
граждане на ПСОВ, довеждащ и отвеждащ 
колектор и доизграждане на канализа-
ционна мрежа в с. Медовец” пред ПУДООС.
3. Възлага на Кмета на общината да из-
върши всички необходими действия във 
връзка с изпълнение на решението. 
С 15 гласа “ЗА”, „ПРОТИВ” – няма, „ВЪЗДЪР-
ЖАЛ СЕ” – няма, на основание чл. 21, ал. 1, 
т. 12 от ЗМСМА , Общински съвет – Дълго-
пол прие:
РЕШЕНИЕ 39-6
Общински съвет - Дългопол дава съгла-
сие:
1. Община Дългопол да подготви и да кан-
дидатства с проектно предложение по 
Програма BG06 на ФП н ЕИП 2009-2014, 
„Деца и младежи в риск” Компонент 2 – 
„Грижа за деца в риск”, проект „Аз и ти 
ръка за ръка” с максимално допустима 
стойност на безвъзмездната помощ €250 
000.
2. Кметът на община Дългопол да води 
преговори и да подпише споразумение за 
партньорство по проекта с община Руен и 
с една от страните донори на програмата: 
Кралство Норвегия, Исландия или Лихтен-
щайн.
3. Да подпише договор за изпълнение на 
проекта – Споразумение между Програм-
ния оператор и община Дългопол.
Предназначението на сградите на дет-
ските градини, обекти на извършване на 
строително-ремонтни дейности, финанси-
рани по проекта, да не се променя за пе-
риод от 10 години след приключване на 
дейностите по проекта.

прОТОкОл №40
от заседание на Общински съ-
вет – Дългопол, гр. Дългопол, 
28.08.2013 г.
Днес, 28.08.2013 г. в гр. Дългопол, в зала-
та на Общински съвет – гр. Дългопол от 
10:00 часа, се проведе ХХХХ редовно засе-
дание на Общински съвет – Община Дъл-
гопол, Варненска област. Присъстваха 14 
от общо 17 съветници.
 С 14 гласа “ЗА”, „ПРОТИВ” – няма, „ВЪЗДЪР-
ЖАЛ СЕ” – няма, Общински съвет – Дълго-
пол прие:
РЕШЕНИЕ 40-1
1. Отменя Решения №38-14 и №38-15 и т.2, 
т.3 от Решение №38-11 от 02.08.2013 г. на 
Общински съвет - Дългопол. 
2. Задължава и упълномощава Кмета на 
общината да предприеме всички законо-
съобразни мерки за изпълнение на Реше-
нието. 
С 14 гласа “ЗА”, „ПРОТИВ” – няма, „ВЪЗДЪР-
ЖАЛ СЕ” – няма, на основание чл. 6, ал. 1 
от Закона за общинска собственост и чл. 5, 
ал. 2 от Наредба №4 на ОбС-Дългопол, Об-

щински съвет – Дългопол прие:
РЕШЕНИЕ 40-2-1
Обявява от публична общинска собстве-
ност в частна общинска собственост, имот: 
Дворно място с площ от 1122 кв.м (хиля-
да сто двадесет и два квадратни метра), 
съставляващо поземлен имот с иденти-
фикатор №47620.501.315 (четири седем 
шест две нула. пет нула едно. три едно 
пет) по кадастралния план на с. Медовец, 
а по регулационен план представляващ 
УПИ ХІІ-315, в кв.26, отреден за читалище 
и кметство и Читалище, представляващо 
част от двуетажна сграда, цялата със за-
строена площ от 255 кв.м (двеста петде-
сет и пет квадратни метра), състоящо се 
от киносалон и 4 (четири) броя стаи (АОС 
№49/23.09.2009 г.)
С 14 гласа “ЗА”, „ПРОТИВ” – няма, „ВЪЗ-
ДЪРЖАЛ СЕ” – няма, на основание чл. 21, 
ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, и във връзка чл. 37, 
ал. 6, т. 1 от Закона за общинска собстве-
ност и чл. 38, ал. 3 и ал. 6 от Наредба № 4 
на ОбС- Дългопол, Общински съвет – Дъл-
гопол прие:
РЕШЕНИЕ 40-2-2
Учредява на читалищното настоятелство 
на НЧ „Али Емурлов – 1938” със седалище 
адрес на управление с.Медовец, вписано 
с Решение № 3622 от 10.01.1998 г. на Вар-
ненски окръжен съд в Регистъра за юри-
дически лица с нестопанска цел под №25, 
том/стр. 13/110 по ф.д. № 3622/1997 г., 
представлявано от председателя му Фатме 
Мурадова Мустафова, ЕГН- 5105080995, с. 
Медовец, безвъзмездно право на строеж 
за изграждане, основен ремонт и рекон-
струкция за срок от 10 години (десет годи-
ни) в имот частна общинска собственост: 
Дворно място с площ от 1122 кв.м (хиляда 
сто двадесет и два квадратни метра), със-
тавляващо поземлен имот с идентифика-
тор №47620.501.315 (четири седем шест 
две нула. пет нула едно. три едно пет) по 
кадастралния план на с.Медовец, а по ре-
гулационен план представляващ УПИ ХІІ-
315, в кв.26 по регулационния план на 
с.Медовец, отреден за читалище и кмет-
ство и Читалище, представляващо част 
от двуетажна сграда, цялата със застрое-
на площ от 255 кв.м (двеста петдесет и пет 
квадратни метра), състоящо се от киноса-
лон и 4 (четири) броя стаи, в частта и полз-
вана от читалището.
РЕШЕНИЕ 40-2-3
Освобождава еднократно читалищно на-
стоятелство на НЧ „Али Емурлов – 1938” 
с.Медовец от заплащане на администра-
тивни такси, свързани с издаване на раз-
решение за строеж за изграждане, ос-
новен ремонт и реконструкция и други 
документи, необходими за кандидатства-
нето.
РЕШЕНИЕ 40-2-4
Общински съвет-Дългопол удостоверява, 
че реализирането на проектите по ПРСР 
във връзка с кандидатстването от чита-
лищно настоятелство на НЧ „Али Емурлов 
– 1938” с.Медовец, по същата програма за 
реконструкция и основен ремонт на чита-
лища е в съответствие с основните прио-
ритети, заложени в общинския план за 
развитие на Община Дългопол за периода 
2007 – 2013 г.
РЕШЕНИЕ 40-2-5
За срока на отстъпеното право на строеж 
се забраняват всякакви разпоредителни 
сделки с имота, включително и по Закона 
за публично-частно партньорство.

РЕШЕНИЕ 40-2-6
Задължава и упълномощава Кмета на об-
щината да предприеме всички законосъо-
бразни мерки за изпълнение на Решения 
№40-2-1, 40-2-2, 40-2-3, 40-2-4, 40-2-5.
С 14 гласа “ЗА”, „ПРОТИВ” – няма, „ВЪЗДЪР-
ЖАЛ СЕ” – няма, на основание чл. 6, ал. 1 
от Закона за общинска собственост и чл. 5, 
ал. 2 от Наредба №4 на ОбС-Дългопол, Об-
щински съвет – Дългопол прие:
РЕШЕНИЕ 40-3-1
Обявява от публична общинска собстве-
ност в частна общинска собственост, но-
вообразуван имот с влязла в сила Заповед 
№616/07.08.2013 г. на Кмета на Общи-
на Дългопол за одобряване изменение 
на УПИ ІХ, в кв.11 от регулационния план 
на с.Лопушна, а именно: Дворно място с 
площ от 2278 кв.м (две хиляди двеста се-
демдесет и осем квадратни метра), със-
тавляващо УПИ ХХІ (парцел двадесет и 
едно), кв. 11 (квартал единадесет) по пла-
на на село Лопушна и сграда със застроена 
площ от 146 кв.м (сто четиридесет и шест 
квадратни метра).
С 14 гласа “ЗА”, „ПРОТИВ” – няма, „ВЪЗ-
ДЪРЖАЛ СЕ” – няма, на основание чл. 21, 
ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, и във връзка чл. 37, 
ал. 6, т. 1 от Закона за общинска собстве-
ност и чл. 38, ал. 3 и ал. 6 от Наредба № 4 
на ОбС- Дългопол, Общински съвет – Дъл-
гопол прие:
РЕШЕНИЕ 40-3-2
Учредява на читалищното настоятелство 
на НЧ „Назъм Хикмет-1953” със седалище 
адрес на управление с.Лопушна, вписано 
с Решение № 3999 от 09.02.1997 г. на Вар-
ненски окръжен съд в Регистъра за юри-
дически лица с нестопанска цел под №23 
том/стр. 14/121 по ф.д. № 3999 /1997 г., 
представлявано от председателя му Дже-
миле Адем Инджева, ЕГН 7011060832, 
с.Лопушна, безвъзмездно право на стро-
еж за изграждане, основен ремонт и ре-
конструкция за срок от 10 години (десет 
години) в имот частна общинска собстве-
ност: Дворно място с площ от 2278 кв.м 
(две хиляди двеста седемдесет и осем 
квадратни метра), съставляващо УПИ ХХІ 
(парцел двадесет и едно), кв. 11 (квартал 
единадесет) по плана на село Лопушна и 
сграда със застроена площ от 146 кв.м 
(сто четиридесет и шест квадратни метра).
РЕШЕНИЕ 40-3-3
Освобождава еднократно читалищно на-
стоятелство на НЧ „Назъм Хикмет-1953” 
с.Лопушна от заплащане на администра-
тивни такси, свързани с издаване на раз-
решение за строеж за изграждане, ос-
новен ремонт и реконструкция и други 
документи, необходими за кандидатства-
нето.
РЕШЕНИЕ 40-3-4
Общински съвет-Дългопол удостоверява, 
че реализирането на проектите по ПРСР 
във връзка с кандидатстването от чита-
лищно настоятелство на НЧ „Назъм Хик-
мет-1953” с.Лопушна по същата програма 
за реконструкция и основен ремонт на чи-
талища е в съответствие с основните при-
оритети, заложени в общинския план за 
развитие на Община Дългопол за периода 
2007 – 2013 г.
РЕШЕНИЕ 40-3-5
За срока на отстъпеното право на строеж 
се забраняват всякакви разпоредителни 
сделки с имота, включително и по Закона 
за публично-частно партньорство.

Следва на 5 страница

Общински вести

ОБяВлЕНИЕ
Община Дългопол, на основание чл.124 б, ал.2 от Закона за устройство на територия-

та, съобщава, че на основание чл.124а, ал.1 и ал.5 от ЗУТ с Решение 38-7 / 02.08.2013 г. 
на Общински съвет - Дългопол е разрешено изработване (чрез възлагане от заинтере-
совани лица) на ПУП–ПРЗ (Подробен устройствен план -План за регулация и застро-

яване) на поземлени имоти с идентификатори 00789.30.570 и 00789.30.571 по кадас-
тралната карта на с.Аспарухово, обл.Варна, за обособяване на три УПИ – два за имот 

00789.30.570 и един за имот 00789.30.571, съгласно одобреното задание по чл.125 от ЗУТ.

Общински вести

Малки обяви
Продавам къща с двор от 500 кв.м. и дворно място 

от 1000 кв.м в с.Срасимир, община Дългопол. 
Телефон за връзка 0517 23828
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Общински вести

Продължение от 3 страница

1. Подобряване качеството на живот, 
повишаване на заетостта, доходите 
и задържане на младите хора в ра-
йона.

2. Подобряване и възстановяване 
на техническата инфраструктура, 
опазване на околната среда и при-
родното богатство.

3. Подобряване на качеството и достъ-
па до обществени услуги – админи-
стративни, образователни, здравни, 
соцални и културни.

Кметът на общината г-жа Маринка Ива-
нова представи конкретни мерки, идеи 
и проекти по всички елементи на пла-
на. В следвашите 7 години тя планира 
да търси средства от Кохезионния фонд 
и оперативните програми на ЕС, както 
и чрез директно кандидатстване за фи-
нансиране на проекти от ЕК за:
• Оборудване на лаборатории и рабо-

тилници за професионално обуче-
ние на учениците в среднообразова-
телните училища, с цел осигуряване 
на тяхната реализация в съответ-
ствие със заявените нужди на мест-
ния бизнес

• Оборудване на всички физкултурни 
салони и дворове на училища и пре-

връщането им в привлекателни мес-
та за активно спортуване на подра-
стващото поколение

• Разширяване на съществуващите 
детски градини и изграждане на до-
пълнително крило на детската гра-
дина в с. Цонево

• Разширяване на дейността на Меди-
цински център - Дългопол и Спеш-
ния център – закупуване на нови 
линейки и медицинско оборудване, 
разкриване нови здравни служби в 
населени места

• Изграждане на Дом за стари хора и 
защитено жилище

• Ремонт на общински стадиони в 
Дългопол, Цонево, Аспарухово, По-
ляците и изграждане на нов стади-
он в с. Медовец

• Проучване и консервация на нови ис-
торически и археологически обекти

• Преминаване на някои паметници 
на културата от обекти с местно в 
обекти с национално значение

• Ремонт и разширение на всички чи-
талищни сгради, хореографски и 
репетиционни зали, ново сценично 
оборудване

• Допълване на читалищните дейнос-
ти със занаятчийски центрове, и 
превръщането им в активни култур-

ни и образователни средища за на-
селението

• Изработване на концепция за мар-
кетинг на икономическия потен-
циал на община Дългопол

• Завършване на воден цикъл в Медо-
вец, Аспарухово, Цонево и Дълго-
пол

• Подмяна на водопроводната мрежа 
и цялостно преасфалтиране на всич-
ки улици във всички населени места

• Изграждане на асфалтова база
• Прекатегоризиране на пътя Боряна-

Сладка вода- Славейково и включ-
ването му в ІІІ-класната републи-
канска пътна мрежа 

• Изграждане на соларни панели за 
захранване на уличното осветление

• Изграждане на соларни съоръже-
ния на покривите на всички общин-
ски сгради

• Изграждане на фабрика за компос-
тиране и биомаса

• Изграждане на 3 тържища за земе-
делска продукция и 1 животински 
пазар

• Брегоукрепване по реките Лопу-
шанска и Луда Камчия, както и на 
потенциално застрашени от свла-
чищни процеси брегови зони на яз. 
„Цонево”

• Регистрация на местна инициатив-
на рибарска група 

• Регистрация на второ водно сдру-
жение в с. Аспарухово и др.

„Това е моята програма максимум. От 
всички нас зависи каква част от всич-
ко това ще успеем да осъществим за нас 
и нашите деца. За всеки от тези проек-
ти ще търсим финансиране през следва-
щия 7-годишен период. За всеки проект 
ще е необходимо собствено финансово 
участие и предварително доказване на 
собствените приходи на общината. За-
това всички заедно трябва здраво да се 
хващаме за работа” – завърши изложе-
нието си Маринка Иванова.
Кметовете на населени места също бяха 
изключително активни както при пред-
варителната подготовка на плана, така 
и по време на общественото обсъждане. 
Всички те направиха своите предложе-
ния за подобряване, развитие и обно-
вяване на малките населени места. Още 
предложения на заинтересовани стра-
ни ще се приемат до 20 септември. До 
29 септември ще бъде готов окончател-
ният вариант на Общински план за раз-
витие за периода 2014-2020 г. След това 
той ще бъде предоставен на Общинския 
съвет - Дългопол за разглеждане и прие-
мане на сесия.

Материал, публикуван в по-
пулярния новинарски интер-
нет портал Diyar- I Turk

След като години наред упра-
влява успешно своите дру-
жества, Маринка Иванова 

се завръща в Дългопол, за да раз-
вива екологично земеделие в обра-
ботваните близо 50 хил.дка земе-
делска земя. Но обичта на хората 
към нея я откъсва от това й наме-
рение. На последните местни из-
бори, с подкрепата на различни по 
етноси и религии хора, живеещи в 
общината, успешната бизнесдама 
е избрана като независим общин-
ски кмет.
Посетила е много държави и гра-
дове в света, но само в Сафранболу 
и Карабюк е видяла толкова топли 
грижи и гостоприемство. Маринка 
Иванова сподели: „Оттук-нататък 
ще положа много усилия, с подкре-
пата на бизнесмените от Сафранбо-
лу и Карабюк, за да инвестират тур-
ските бизнесмени в общината ми и в 
моята страна. С южната ни съседка 
Турция имаме много общи страни и 
тези предимства би следвало да пре-
върнем в общополезна работа.
И в бизнеса, и в управлението на 
общината си, с изтънченото упра-
вленско разбиране, както и в дру-

ги дела тя много прилича на кмета 
на Община Карабюк Рафет Вер-
гили. Реализиралата много срещи 
с много имена в турския бизнесс-
вят Иванова каза: „За мен е голя-
ма чест запознанството ми с коле-
гата от Карабюк. Той наистина е 
един успешен човек. В областта на 
общинските дела и стоманожелез-
ния бранш обсъдихме много сери-
озни теми. Колегата ме увери, че 
при наличие на подходящи инвес-
тиционни условия ще инвестира 
в страната ни. Отделно от това, от 
многобройните ми срещи с бизнес-
мени в Сафранболу и Карабюк, ви-
дях какво са постигнали. Свидетел 
съм какви големи проекти са реа-
лизирали – като човек от бизнеса 
аз най-добре ги разбирам. Поканих 
ги да инвестират в общината ни и в 
страната ни. Уверих ги, че нямат да 
срещнат никакви проблеми, а мно-
го от необходимите процедури лич-
но аз ще ги задвижа и приключа.
Материал, публикуван в 
официалния интернет пор-
тал на Община Сафранболу 
safranbolu-bld.gov.tr

Дошлата за участие в ХІV-тия 
Международен фестивал на 
късометражния документа-

Перспективи

Съседите за нас

НОВАТА ВИзИя НА ОБщИНСкИ плАН зА рАзВИТИЕ зА пЕрИОДА 2014-2020:
Дългопол – динамично и устойчиво развиваща се община в Североизточна България – утвърден земеделски район с плодородна земя, 

чиста природа и съхранено културно богатство, предлагащ добри условия за инвестиции, живот и работа

МАрИНкА ИВАНОВА Е НА ЕДНО ОТ ЧЕлНИТЕ 
МЕСТА жЕНИ-БИзНЕСМЕНИ В СъСЕДНА БълГАрИя

лен филм „Златен сафран” в град 
Сафранболу общински кмет на 
Дългопол, България, госпожа Ма-
ринка Иванова каза, че Сфранбо-
лу е много по-красив от разказва-
ното досега и че през четирите дни 
прекарани тук се е чувствала като у 
дома си.
След края нафестивала от името на 
делегацията госпожа Маринка Ива-
нова сподели : „Подравявам об-
щинския кмет Аксой за свършената 
работа и благодаря, че имах възмож-
ност да видя всичко на място. В име-
то на общинарството сте изминали 
много голям път. Поздравявам Ви и 
с уважение Ви се прекланям. Още с 
връщането си в моята родина мисля 
да започнем подготовка за проведа-
нето на „Седмица на Сафранболу в 
Дългопол”. 
На прощаване госпожа Иванова 
още веднъж сподели : „Защитата на 
музейността, с уважението и обич-
та към човека, с историческото си 
минало Сафраноблу е един велик-
лепен град. Ведно с управленските 
успехи и провеждането на фестива-
ла Ви поздравявам. От този момент 
нататък по-често ще ви посещава-
ме и ви желая много успехи”
Интервю на главния редактор на Канал 

78 Шюкрю Гьоккая :

От предварителната информа-
ция, която се потвърди на срещата 
с кмета на Община Дългопол раз-
брахме, че госпожа Маринка Ива-
нова изповядва един нов стил на 
управление, който не е много по-
пулярен в съвремието на България. 
Тя е новатор и притежава онази 
сила и самодисциплина, която мо-
жем да сравним с бившия минис-
тър председател на Великобрита-
ния г-жа Маргарет Тачър. За нас тя 
е „Желязната лейди „ на Дългопол.

Превод от турски език : Февзи Хасан

прОТОкОл №40
от заседание на Общински 
съвет – Дългопол, гр. Дъл-
гопол, 28.08.2013 г.

Продължение от 4 стрл

РЕШЕНИЕ 40-3-6
Задължава и упълномощава Кме-
та на общината да предприеме 
всички законосъобразни мерки за 
изпълнение на Решения №40-3-1, 
40-3-2, 40-3-3, 40-3-4, 40-3-5.
 С 14 гласа “ЗА”, „ПРОТИВ” – няма, 
„ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” – няма, на осно-
вание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, и 
във връзка с чл. 37, ал. 5 от Закона 
за общинска собственост и чл. 38, 
ал. 3 и ал. 5 от Наредба № 4 на ОбС- 
Дългопол, Общински съвет – Дъл-
гопол прие:
РЕШЕНИЕ 40-4-1
Учредява на сдружение „Футбо-
лен клуб Камчиец – 1945” със 
седалище адрес на управле-
ние гр.Дългопол, област Варна, 
ул. Георги Димитров” №95, вх.Б, 
ет.1, ап.24, вписано с Решение 
№6272 от 26.09.2005 г. на Вар-
ненски окръжен съд в Регистъра 
за юридически лица с нестопан-
ска цел под №46, том/стр. 38/192 
по ф.д. №322/2005 г., Сдруже-
ние с обществено полезна дей-
ност, представлявано от предсе-
дателя му Стоян Николов Недев, 
ЕГН 5305041147, гр.Дългопол, об-
ласт Варна, ул. Георги Димитров” 
№95, вх.Б, ет.1, ап.24, безвъзмезд-
но право на строеж за изграждане, 
основен ремонт и реконструкция 
за срок от 10 години (десет години) 
върху площ от 30580 кв.м (триде-
сет хиляди петстотин и осемдесет 
квадратни метра), представлява-
щи част от Спортен комплекс, це-
лият с площ от 53580 кв.м, със-
тавляващ урегулиран поземлен 
имот ІІІ (три), в квартал 39 (три-
десет и девет) по регулационния 
план на с. Цонево, ведно с постро-
ените в него:

- Стадион с площ от 6000 кв.м 
(шест хиляди квадратни метра).
- Сграда – Зала за борба със за-
строена площ от 408 кв.м (чети-
ристотин и осем квадратни метра).
- Портал със застроена площ от 9 
кв.м (девет квадратни метра).
- Тоалетна със застроена площ от 
14 кв.м (четиринадесет квадрат-
ни метра).
- Барака с площ от 53 кв.м (петде-
сет и три квадратни метра).
Имота е подробно описан в 
АОС№698/ 15.08.2013 г.
РЕШЕНИЕ 40-4-2
Освобождава еднократно сдру-
жение „Футболен клуб Камчиец – 
1945” гр.Дългопол от заплащане 
на административни такси, свър-
зани с издаване на разрешение за 
строеж за изграждане, основен ре-
монт и реконструкция и други до-
кументи, необходими за канди-
датстването.
РЕШЕНИЕ 40-4-3
Общински съвет-Дългопол удос-
товерява, че реализирането на 
проектите по ПРСР във връзка с 
кандидатстването от сдружение 
„Футболен клуб Камчиец – 1945” 
гр.Дългопол, по същата програ-
ма за реконструкция и основен 
ремонт на спортния имот е в съ-
ответствие с основните приорите-
ти, заложени в Общинския план за 
развитие на Община Дългопол за 
периода 2007 – 2013 г.
РЕШЕНИЕ 40-4-4
За срока на отстъпеното право на 
строеж се забраняват всякакви 
разпоредителни сделки с имота, 
включително и по Закона за пуб-
лично-частно партньорство.
РЕШЕНИЕ 40-4-5
Задължава и упълномощава Кме-
та на общината да предприеме 
всички законосъобразни мерки за 
изпълнение на Решения №40-4-1, 
40-4-2, 40-4-3, 40-4-4. 
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Заповядайте на празника - родова среща 
на жителите на с. Аспарухово (Ченге)

Традиционният събор ще се проведе на 12 октомври 2013 г.
НЧ „Добри Иванова Недев” ще посрещне всички гости на селото с богата 

фолклорна програма.
Общинското ръководство на Български пчеларски съюз - Дългопол ще про-

веде „Втори меден събор - Аспарухово 2013”
Заповядайте в центъра на китното селце Аспарухово, за да отпразнуваме 
заедно единствения в България селски пчеларски събор и да продължим 

традициите на нашите предци от Гордия Коджа Балкан и Луда Камчия на 12 
и 13 октомври 2013 г.

Мото на събора : „ЗАЕДНО И С ЛЮБОВ ДА ОПАЗИМ ПЧЕЛИТЕ!”
Програма : 12.09.2013 г.

 09.00 Лекция на тема „Пчелоопрашване” – лектор акад. Атанас Атанасов – БАН
Лекцията е полезна и интересна не само за пчеларите, но и за арендаторите, за тях-
ната обща работа и получаване на по-добри резултати от земеделската дейност.

 10.00 Лекция по здравеопазване на пчелите – лектор доц. д-р Иванка Желязкова – 
  Тракийски университет - гр. Стара Загора
 11.00 Дискусия по проблемите на пчеларството
 13.00 Тържествено откриване на Празника на с. Аспарухово и Втория Меден събор 
  Аспарухово 2013
 14.00 Разглеждане и дегустация на пчелни проукти и пчелен мед
 14.30 Връчване на наградата „Царица на меда” и на почетни грамоти на участниците 

Телефон за връзка и заявка за участие : 0885 031165 – Обретен Савов
Двете събития са част от културния календар на Община Дългопол
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Местно самоуправление

Признание Покана

Събрание за организиране на 
Местна гражданска инициати-
ва по Закона за пряко участие на 

гражданите в държавната власт и мест-
но самоуправление се проведе на 11 сеп-
тември 2013 г. в заседателната зала на 
Общински съвет - Дългопол. 
На събранието, организирано от Ини-
циативния комитет „Граждани на Дъл-
гопол”, с цел легитимиране на тяхната 
дейност, присъстваха 46 души. В състава 
на новоизбрания инициативен комитет 

влязоха Злати Добрев Златев – предсе-
дател, и членове: Цонка Рачева, Кръс-
тинка Генова, Недялка Деянова, Радка 
Роева, Дора Георгиева, Златко Алексан-
дров, Драган Иванов, Станчо Господи-
нов, Калушка Василева и Янчо Жеков. 
Присъстващите одобриха формата на 
бланката, с която ще събират подписка.
На събранието бяха определени някол-
ко въпроса, на които местната граждан-
ска инициатива ще търси отговори. Като 
начало това са проблемите с плана за зе-

меразделяне, състоянието на гробищния 
парк, уличната мрежа, канализацията, 
отношенията между собствениците на 
земеделски земи и арендаторите.
Първият въпрос, одобрен от присъства-
щите учредители, бе свързан с пробле-
ма с липсващия действащ план за земе-
разделяне в землището на гр. Дългопол.
Д-р Деянова проследи хронологията 
на проблема от обнародването на пър-
вия план за земеразделяне през 1999 г. 
и преработката му през 2000 г., по запо-
вед на министър Венцеслав Върбанов. В 
организираната от тогавашния Иници-
ативен комитет подписка по въпроса са 
се подписали 700 души от Дългопол. По-
ради неколкократно отправени искания 
на Инициативния комитет за удължава-
не на срока за анкетиране, коригирани-
ят план за земеразделяне не е изготвен 
в определения срок. В края на краища-
та министър Върбанов подписва втори 
коригиран план, който по-късно е обя-
вен от ВАС за нищожен. Тя припомни, 
че междувременно са заведени съдебни 
дела за оспорване на плана. След прове-
ден личен разговор с жалбоподателите, 
преди няколко дни тя е получила тяхно-
то уверение, че от 2003 г. насам никой от 
тях не продължава съдебната битка.

Д-р Деянова прочете отговорите на об-
ластния управител и Общинска служ-
ба „Земеделие” - Провадия, които не да-
ват никакъв конкретен отговор защо и 
докога ще стои нерешен този изключи-
телно важен за хората проблем. Все още 
се чака отговор от Министерство на зе-
меделието и храните, който е единстве-
ният компетентен орган за възлагане на 
разработване на нов план за земеразде-
ляне. Тя припомни, че кметът Маринка 
Иванова многократно ангажира отго-
ворните институции и лица в областна-
та управа, Министерство на земеделие-
то, политици и депутати за намирането 
най-накрая на решение за земераздели-
телния план на Дългопол. 
Сега новата местна гражданска иници-
атива ще иска лична среща с министъ-
ра на земеделието и храните Димитър 
Греков и ще настоява за обща среща 
на МЗХ, Областна управа и Общин-
ска служба „Земеделие” с гражданите 
на Дългопол. Ако отговорните инсти-
туции не откликнат на тяхното иска-
не, местната гражданска инициатива 
ще заведе колективен иск за пропусна-
ти ползи и нанесени вреди от бездейст-
вието на съответните държавни органи.

ОрГАНИзИрАТ пърВА МЕСТНА ГрАжДАНСкА ИНИцИАТИВА В ДълГОпОл

пОрЕДНО ОТлИЧИЕ 
зА САМОДЕйцИТЕ ОТ С. АСпАрУхОВО
Самодейците от с. Аспарухово при читалище "Добри Иванов" 

за пореден път се представиха отлично на фолклорен събор. 
На 10 – 11 август 2013 г. те участваха в Национален тракий-

ски събор "Богородична стъпка" в Стара Загора - Старозагорски 
минерални бани. Талантливите изпълнители представиха обичая 
"Еня". Групата към читалището изпълни три песни,а индивидуални-
те изпълнители - Милка Вълчева, Мара Петрова, Стелияна и малка-
та Симона грабнаха публиката. За своето участие самодейците по-
лучиха най-високото отличие - грамота, диплом, сувенир и плакет.
 Благодаря Ви, самодейци, че отново достойно защитихте името на 
своето читалище за запазване на автентичния фолклор.

И тази година празничният футболен турнир събра на терена и по трибуните на стадиона най-запалените привърженици на спорта и последователи на девиза „Здрав 
дух в здраво тяло” в Дългопол.  В страстната  футболна надпревара имената си записаха: Петър Недялков, Гено Генов, Атанас Запрянов, Красимир Дойнов, Жельо 

Кръстев, Илия Илиев, Николай Колев, Асен Асенов, Тихомир Тончев, Демир Демирев, Младен Стелянов, Лазар Лазаров, Янчо Янчев, Марин Маринов, Стоян Гунчев, Пе-
тър Петров, Петър Стоянов, Васил Илиев, Димитър Стоянов, Никола Николов, Недко Ненов, Християн Колев, Добри Добрев, Йовчо Костадинов, Добрин Добрев, Румен 

Янчев, Янчо Тодоров, Демир Демиров, Николай Демиров

Футбол
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Гордост

Бяха подменени всички знамена с герба на общи-
ната, трибагреникът и знамето на ЕС, транспа-
рантът, посрещащ гостите с „Добре дошли” на 

входа на централната алея, информационното табло 
на общината в площадния триъгълник пред пощата. 
От двете страни на централната алея бяха изградени 
две огромни арки, от които живи цветя ще радват с 
пъстроцветните си багри жители и гости на града през 
цялата година.

Всички алеи, градинки и паркове в града, стадионът 
и хиподрумът, околовръстният път, деретата и задбло-
ковите пространства бяха окосени и почистени, дър-
ветата – подкастрени, а стволовете им и тротоарите 
– варосани. Подмениха се и всички осветителни тела. 
Най-после бе направен основен ремонт на двете об-
ществени тоалетни в града. Освежени и ремонтира-
ни са баскетболната площадка и площадката на дет-
ски комплекс „Кирил и Методий”.

Градът придоби истински празничен облик, който на-
прави силно впечатление на всички жители и гости. 
В седмицата от 26 до 30 август кметът на Община Дъл-
гопол Маринка Иванова проведе поредица от срещи с 
учители-пенсионери, спортисти-ветерани, студенти и 
общественици. С тях тя обсъди възможностите и по-
требностите за развитие на образователната, спортна, 
социална и икономическа среда, представи проектите, 
които вече се подготвят за финансиране от европей-
ските програми до края на годината и основните при-
оритети, които ще заложи в Плана за развитие на Об-
щина Дългопол за периода 2014-2020 г.
На 28 август, когато по стар стил се чества Успение на 
Пресв. Богородица, в храм „Св. Преподобни ИВАН 
РИЛСКИ” бяха отслужени тържествена литургия и 
водосвет за здравето на жителите и просперитета на 
Община Дългопол.

На 31 август с тържествено вдигане на знамената под 
звуците на емблематичния общински Детско-юно-
шески духов оркестър започна тържествената част на 
празника по повод 44-тата годишнина от обявяването 
на Дългопол за град. 
„Като кмет аз се гордея с всички Вас, които упорито се 
трудите, ежедневно давате всичко от себе си за прос-
перитета и благосъстоянието на града. 44 години за 
нашия град могат да бъдат възрастта на най-големият 
разцвет, на реализация на целия потенциал на хората, 
на нашите идеи и възможности”. - С тези думи кметът 
на общината Маринка Иванова поздрави жителите и 
гостите на града.

След церемонията официалните гости се насочиха 
към напълно обновените с европейски средства ЦДГ 
„Детелина” и НУ „ Иван Вазов”. Там с не по-малка тър-
жественост бяха посрещнати от педагогическите ко-
лективи и фолклорни групи от учебните заведения. 
Бе отслужен водосвет за благополучие на всички нови 
начинания, за здраве на учителите, учениците и тех-
ните родители. С нескрита гордост и удовлетворение 
Маринка Иванова преряза лентите и плисна менчета 
с вода.

„Тази значителна инвестиция, която придаде истински 
европейски вид на НУ „Иван Вазов” и ЦДГ „Детели-
на”, създаде уют и комфорт на учениците и малчугани-
те, сигурност и спокойствие за персонала и родите-
лите е наистина една ценна придобивка. Настоящият 
проект е първият успешен пример за политиката на 
Община Дългопол в моя мандат за подобряване и мо-
дернизиране на образователните и културни институ-
ции. Безупречната реализация на проекта позволи на 
Община Дългопол да докаже, че има качествен адми-
нистративен и управленски капацитет за повишаване 

ДълГОпОл пОСрЕщНА ОБНОВЕН 44-ТАТА ГОДИшНИНА 
ОТ ОБяВяВАНЕТО МУ зА ГрАД

Тази година подготовката за честването на 44-тата годишнина от обявяването на Дългопол за град започна с усилена работа далеч преди празника

на социалния статус на своето население и превръща-
нето й в привлекателно място за местни и европейски 
инвестиции”, каза Иванова и пожела още догодина да 
има повече такива поводи за рязане на лентички. 
В програмата на празника, подготвена от отдел „Кул-
тура и образование” на общината не липсваха и ат-
ракции. С вълшебства, фокуси и много смях превзеха 
сърцата на малчуганите и техните родители артисти-
те от „Мимо шоу” в петък следобед. След тях в ран-
ната вечер площадът се изпълни от пъстрите багри на 
народните носии на детския фолклорен ансамбъл към 
НЧ „Н.Й.Вапцаров”, меденият кавал и ясните гласове 
на певци и певици. Колкото щури, толкова и грациоз-
ни дългополските фолклорни „Ритми” извиха кръшни 
хора, създадоха още празнично настроение и зареди-
ха с положителни емоции жителите и гостите на града 
ни. Самодейните колективи и индивидуални изпълни-
тели отправиха своя поздрав, посветен на 44-годиш-
нината от обявяването на Дългопол за град.
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АДРЕС НА РЕДАКЦИЯТА
Дългопол, ул. „Христо Михайлов“ №3
тел 0517/2 - 20 - 80
e-mail: vestnik. glasat@gmail. com
Основател: Маринка Иванова
Издател: ОБЩИНА ДЪЛГОПОЛ

Възродени традиции

Тенис на маса

кОННИТЕ СъСТЕзАНИя – НОВАТА зВЕзДА НА прАзНИкА НА ДълГОпОл

брОй 100, ГОДИНА iiiпеТЪк, 20 СепТемврИ 2013

Конните състезания, организирани по идея на 
кмета Маринка Иванова, по повод празника 
на града тази година, дадоха нов живот на една 

традиция, която в Дългопол още се помни.
Елитни коне с добра репутация в професионалните 
среди пристигнаха от цялата страна в нашия град в 
последния ден на август. 

Дългопол още пази спомена за годините, когато в ко-
незавода са отглеждани 150 чистокръвни елитни жи-
вотни, а хиподрумът е предоставял отлични условия 
за тренировки и запомнящи се състезания. Възстано-
вяването на терена, изоставен от години, изискваше 
много усилия, но с помощта на местния бизнес писта-
та бе перфектно обработена, а хиподрумът, трибуните 
и целият терен почистени и подготвени за многолюд-
ната публика. Опитни жокеи, собственици на коне и 
коментатори оцениха високо качествата на пистата в 
Дългопол, която според тях превъзхожда пистите в це-
лия Делиорман. Те подчертаха като съществено пре-

димство на нашия хиподрум наличието на конна база 
и електричество, както и равния терен и пълна види-
мост за наблюдение.
Близо 2 хиляди души бяха заели позиции за наблюде-
ние в очакване на разтърсващата емоция от надпрева-
рата. Почти 3 часа 40 коне от елитни породи и доказани 
жокеи от цялата страна се състезаваха в 4 гари. Големи-
ят награден фонд бе още една добра мотивация за го-
рещата надпревара. Някои от призьорите предизвика-
ха истински възторг с перфектната си езда и получиха 
неколкократно допълнително значителни суми от при-
състващи представители на местния бизнес. 
В първата дистанция на 1200 метра се състезаваха дву-
годишни коне. Големият приз бе спечелен от младата 
кобила Акита, с майсторската езда на жокея Нурхан 
Хамил. Собственикът на кобилата Андон Андонов не 
криеше задоволството си от нейното представяне, за-
щото всеки спечелен приз на тази дистанция увелича-
ва не само репутацията, но и цената на коня. Разтър-
сен от емоции, треньорът й Дончо Калчев я награди с 
най-сърдечната прегръдка.
След нея се нареди жребецът Белвер Бой с жокей Дра-
го Сашев. Собственикът му Драгомир Димитров оч-
акваше по-добро представяне, но въпреки това бе до-
волен от наградата.
На трето място наградата в дистанцията за млади 
коне грабна Хекла с жокей Самет Кемал. 
Втората гара за над 3-годишни жребци и кобили на 
1600 м бе спечелена от Лъки Дженерал с жокей Де-
нислав Радков от Добрич. След него финишираха 
Христо Шикеров от Бургас с жребец Моделиани и 
Перфект чойс с жокей Любчо Златев от с.Иширково.
Единствената жена-жокей в България Светла Янкова 
предизвика емоциите на публиката още със самото си 

Завърши и тазгодиш-
ното издание на тур-
нира по тенис на 

маса ''Денчо Денев''. От 
поканените отбори успя-
ха да се явят само състе-
зателите на «Комфорт» 
Варна и двама състезате-
ли от Девня. В надпрева-
рата участваха общо 11 
състезатели като играха 
всеки срещу всеки. Шам-
пион на турнира стана 

Искрен Лазаров («Корабостроител 92»-Варна), вто-
ри се нареди Денислав Денев («Камчия-2007» Дълго-
пол), а трети остана Калин Тодоров («Комфорт»-Ва-
рна). Призът за най-млад състезател отиде при Нора 
Първанова от Дългопол. Победителите бяха отличени 
с купи, медали и грамоти, осигурени от общинска ад-
министрация - Дългопол.
С този турнир бе даден старт на заниманията в на-
пълно обновената спортна зала на НУ «Иван Вазов». 
Сега тя разполага със специална нова дървена настил-

ка, осветление и спортно оборудване. След официал-
ното откриване дори и кметът Маринка Иванова се 
поддаде на изкушението да спортува в модерната ев-
ропейска зала. Преди това от 24 до 26 август се про-
веде лятната универсиада по тенис на маса в курортен 
комплекс „Камчия”. Денислав и Добромир Деневи и 
Росен Илиев (състезатели на Дългопол) представиха 
ИУ-Варна и заеха трето място в отборната надпрева-
ра. На двойки братята Деневи заеха 4-то място.

ОСК „Камчия-2007” - Дългопол

СИлНА ИГрА НА ТУрНИр ''ДЕНЧО ДЕНЕВ''

появяване в падока. Родената в Дългопол първа дама 
на конния спорт разнася славата на родния си край на 
всички големи състезания у нас и в чужбина. Тя е но-
сител на най-големия приз „Дерби”, който тази годи-
на спечели с английската кобила Канди мил, обявена 
за състезателен кон №1 на България, под майсторското 
седло на Светла. Още много надпревари спечели наше-
то момиче, между които наградата за приза Сейнт Ле-
жер в Балчик и третото място на Лейди къп в Турция.
Очаквано Светла Янкова грабна първото място и в 
надпреварата на 2400 м в Дългопол с Океан на Иван 
Костадинов от Нова Шипка.

Неравната битка с нея загубиха Себайдин Сейдов с 
кобила Акустика от Долни дъбник, който финишира 
втори и Джеки с кобила Тилма, пристигнал трети.
Последното и най-зрелищно изпитание за деня беше 
състезанието на 3200 м. Най-възрастният жокей в 
България Бахри Чакър от Айтос доказа, че ако спра-
ведливо се разпределят отговорностите и заслугите 
между животното и жокея, възрастта е без значение. 
Той грабна голямата награда в дистанцията и допъл-
ни колекцията си спечелени телета с 11-тото, осигуре-
но от „Михалеви и сие 61” ООД.
Кметът на Община Дългопол връчи всички награди, 
купи и грамоти на участниците в надпреварата, бла-
годари за перфектната организация и подкрепа на 
спонсорите и увери ентусиазираната публика, че за-
напред Общината ще работи, за да върне славата на 
хиподрума в Дългопол, да възстанови традицията на 
конните състезания и да ги превърне в една от ембле-
мите на празника на града. В отговор тя получи уве-
рението на присъстващите като официални гости на 
събитието председатели на развъдните асоциации на 
чистокръвната английска порода и на беговата порода 
състезателни коне Славчо Иванов и Иван Василев, че 
ще обсъдят възможността за включване на хиподрума 
в Дългопол като домакин на кръг от републиканския 
шапмионат догодина.


